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ПЕРЕДМОВА 

     За останні десятиліття збільшилась кількість людей з надлишковою вагою. Ожи-

ріння ― це захворювання, при якому надлишковий накопичений жир у тілі несприят-

ливо впливає на стан здоров'я, призводячи до зменшення середньої тривалості життя. 

Основною причиною ожиріння як у дорослих, так і у дітей є переїдання. Хронічне пе-

реїдання призводить до порушень у роботі центру апетиту в головному мозку, і нор-

мальна кількість з'їденої їжі вже не може придушити почуття голоду. Надлишкова, 

зайва їжа утилізується організмом і відкладається "про запас" у жирове депо. Це 

спричиняє збільшення кількості жиру в організмі і призводить до розвитку ожиріння. 

Однак, причин, що змушують людину переїдати, дуже багато. Наприклад, сильні хви-

лювання можуть знизити чутливість центру насичення в головному мозку і людина 

починає непомітно для себе споживати більше їжі. Аналогічна ситуація може бути на-

слідком цілого ряду психоемоційних факторів, таких як почуття самотності, тривоги, 

туги. Також переїдання зустрічається у людей, що страждають на неврастенію. У цих 

випадках їжа ніби заміняє позитивні емоції. Багато людей добряче їдять перед сном, 

сидячи біля телевізора, що також сприяє ожирінню. 

  Проблема ожиріння є актуальною і в педіатрії, оскільки майже у 60% дорослих це 

захворювання починається в дитячому віці. Ожиріння спостерігається у разі захворю-

вання різними ендокринними за хворюваннями у дітей. Істотне значення у розвитку 

ожиріння має вік. Саме тому навіть виділяють особливий тип ожиріння ― віковий. 

Цей тип ожиріння пов'язаний із віковим порушенням діяльності цілого ряду спеціаль-

них центрів головного мозку, у тому числі й центру апетиту. Для придушення почуття 

голоду з віком потрібна більша кількість їжі. Тому, непомітно для себе, багато людей 

з роками починають їсти більше, переїдати. Важливе значення у розвитку вікового 

ожиріння також має зниження діяльності щитоподібної залози, яка виробляє гормони, 

що беруть участь в обміні речовин. 

Іншим важливим фактором, що призводить до розвитку ожиріння, є низька фізична 

активність. У цьому разі навіть нормальна кількість спожитої їжі є надлишковою, бо 

калорії, які надійшли в організм із їжею, не спалюються в процесі фізичних наванта-

жень, а перетворюються на жир. 

Ожиріння також є одним із проявів цілої низки захворювань. Наприклад, при таких 

ендокринних хворобах, як цукровий діабет, гіпотиреоз, гіпогонадизм, хвороба Куши-

нга, інсулома, як правило, буває ожиріння. Ожиріння, що має місце при всіх перера-

хованих вище недугах, називається вторинним ожирінням. Принципи його лікування 

аналогічні тим, що використовуються при терапії ожиріння, викликаного переїданням 

і малорухомим способом життя. Водночас найважливішим є лікування основного за-

хворювання, яке стало причиною розвитку ожиріння. З'ясувати причину ожиріння в 

кожного конкретного хворого має лікар-ендокринолог. Він, провівши ряд спеціальних 

досліджень, установить, чи пов’язане ожиріння тільки з малорухомим способом життя 

й переїданням, чи має місце вторинне ожиріння. 
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